



责任编辑:蔡建刚  
电话:0311—89867761  
E-mail:hbjjrbjcg@163.com

### 新乐加强供电设备巡视

本报讯(通讯员张蕾)为保障安全度夏,新乐供电公司组织运维人员,采用人工巡检与无人机巡航相结合的方式,对辖区内输电线路、变电站等关键设备进行全方位排查,依托智能监控系统24小时监测电网负荷变化,科学调整运行方式,保障设备稳定运行。除此之外,该公司还组织党员服务队深入社区、乡村开展安全用电宣传,普及用电常识。

### 无极特巡特检充电设备

本报讯(通讯员全云涛)8月12日,无极供电公司组织共产党员服务队对辖区内充电站进行特巡特检,重点对充电桩显示屏、充电枪外观、卡扣牢固性、充电连接头及线路是否满足安全充电等情况进行检查,还对操作控制系统进行仔细检查,查看是否存在卡顿现象。与此同时,还向新能源车主耐心讲解充电注意事项和操作流程,详细解答车主关注的用电问题,普及安全用电知识,助力用户安全用电、绿色出行。

### 赞皇温情服务点亮太行夜经济

本报讯(通讯员王一兰)近日,赞皇供电公司工作人员前往嶂石岩景区“九女峰夜爬”景点,全面了解景区共同制定科学合理的用电保障方案。随后,工作人员沿步道对配电、电缆接头、灯带等关键设备进行细致检测,确保每一处电力设施安全运行,以温情服务点亮太行夜经济,让游客沉浸式感受“百里赤壁、万丈红嵯”的夜色奇观。

### 赵县筑牢夏季用电安全防线

本报讯(通讯员侯西果)针对暑期雷雨天气频繁、用电负荷持续高位运行的情况,赵县供电公司大力开展农村安全用电宣传活动,从源头防范夏季用电事故,全力筑牢夏季用电安全防线。走访活动中,工作人员向居民群众和商铺发放《安全用电常识手册》《家庭安全用电手册》等宣传资料,并细心提醒日常生活中应该注意的安全用电事项,帮助大家树立安全用电意识,保证安全意识深入人心。

### 磁县加强乡村用电宣传

本报讯(通讯员王俊霞)连日来,磁县供电公司组织13个供电所工作人员走村入户,向村民发放安全用电常识和节约用电宣传册,讲解如何正确使用各类电器、避免私拉乱接线路、防范电气火灾等常识。重点讲解配电箱操作规范、线路防潮防老化等注意事项,并结合典型案例提醒村民警惕私拉乱接、超负荷用电等隐患。同时,该公司工作人员分组走进商铺、大棚等,对线路、开关插座、灌溉设备线路全面“体检”,重点排查老化线路、接触不良等问题,现场辅助用户消除安全隐患。

### 阜城利用无人机红外测温

本报讯(通讯员梁亮亮)为确保高温天气下电网安全可靠供电,阜城供电公司利用无人机红外测温覆盖范围广、高效省时、精准检测等优势,组织人员积极开展无人机巡视测温、隐患排查登记等行动,全面监控配电网负荷变化,掌握线路运行状况,及时发现并处理线路缺陷。相比日常手持红外测温仪巡视,无人机测温巡视时间缩短80%,测温质量更高。迎峰度夏期间,该公司累计巡视测温线路107条次,发现过热缺陷132处,大大降低了故障发生率。

# 发挥行业优势 当好“用能管家” 石家庄供电助推文旅产业高质量发展

石家庄供电公司围绕用足用好电价政策、推广新能源应用、提升办电效率、强化电力保障与服务等方面推出一系列服务措施,推动文旅产业高质量发展

本报讯(通讯员李毅 康伟 武婕)8月17日,石家庄供电公司服务人员到灵寿县漫山花溪谷景区开展用能分析,并对景区用电设备进行全面检查。“根据供电公司用能分析结果,我们选择了按需计收基本电费方式,有效降低了企业用电成本。”河北漫山花溪谷生态旅游开发有限公司负责人吴红峰说。

为推动文旅产业高质量发展,近日,石家庄

市政府发布《石家庄市进一步降低用电成本 促进文旅产业高质量发展的若干措施》,围绕用足用好电价政策、推广新能源应用、提升办电效率、强化电力保障与服务等方面推出一系列服务措施。

用足用好电价政策,为文旅产业带来“真金白银”的实惠。石家庄供电公司对文旅企业开展用电能效分析,指导企业选择最优用电计费方



井陘供电公司工作人员为苍岩山景区相关负责人讲解电价优惠政策。白冰 摄



正定供电公司工作人员走访深国际热雪奇迹滑雪场,了解用电需求。孙香梅 摄



平山供电公司工作人员在西柏坡帮助景区周边民宿检查屋顶光伏发电设备。霍晓娟 摄

式,提供节能改造建议,有效优化企业用电成本。

推广新能源建设应用,给文旅产业插上“绿色转型”的翅膀。石家庄供电公司实施新能源项目一站式服务,加快分布式光伏等新能源项目并网速度,提供储能网架技术指导和服务支撑,助力企业享受绿电收益。

聚焦办电效率提升,为文旅产业便捷用电保驾护航。石家庄供电公司压缩用电申请、方案答复、验收装表等环节的办理时限,实行“一证受理、一次性告知、一站式服务”,确保办电流程简洁高效。7月25日,石家庄供电公司开

绿色通道,为嶂石岩景区铺设低压电缆500余米,增容1台250千伏安变压器,有效保障景区用电需求。

强化供电保障与优质服务,助力文旅产业蓬勃发展。提前规划电网布局,确保电网容量满足文旅产业发展需求;强化电网监测与应急处置,确保节假日活动期间文旅产业可靠用电;定期走访文旅企业,主动服务行业用电需求。

下一步,石家庄供电公司将通过更多精准有力的举措,当好文旅产业用能管家,助力石家庄市文旅产业高质量发展。

## 沧州配网不停电作业量突破5000次

本报讯(通讯员张超 边子轩)今年以来,沧州供电公司秉持“不停电就是最好的服务”,配网不停电作业量达5083次,同比增长9.64%。

机器人技术的应用,可有效解决带电作业对人员经验的高度依赖,使复杂操作更安全、更易掌握,成为提升年度作业量的关键技术支撑之一。作业量的飞跃式增长,还源于沧州供电公司创新实施的“三统一”管

理模式。该模式通过统一计划管理,严格遵循“能转必转、能带不停、先算后停、一停多用”原则,充分应用智能化作业装备,将不停电作业深度融入规划、建设、检修等全流程。对涉及200时户数以上停电的项目实施提级审批及前置会审,逐一论证转供或发电替代可行性,最大限度减少计划停电。

在统一架构管理方面,该公司构

建市级“两个供电中心+产业不停电作业中心”主产协同平台,推进县公司带电作业班组实体化建设,形成“运检部+带电作业班组”模式,强化市县协同与县县联合,联合提升全域支撑保障能力。今年以来,沧州供电公司累计减少停电92.27万小时,实现多供电量1197.15万千瓦时,有力保障社会生产生活用电稳定,为地方经济社会平稳运行注入强劲动能。



近日,衡水桃城区供电公司在10千伏564工业线友谊分支007号杆通过旁路开关转移负荷开展更换跌落开关作业。此次作业避免了传统停电检修对周边居民和企业的影响,保障了高温天气下电力供应的连续性,为夏季用电高峰期电网稳定运行提供了有力支撑。闫学诗 摄

## 武安全力迎战秋季高温天气

本报讯(通讯员陈四海)立秋以来,气温仍然持续走高,武安电网用电负荷一直处于高峰期。为确保电网安全可靠供电,武安供电公司多措并举,全力迎战秋季高温天气。该公司密切关注天气变化,对恶劣天气变化做到提前预警,对负荷进行统计分析和预测,及时调整电网运行方式,确保供电质量。提前做好设备隐患排查治理,对所辖变电站、设备进行全巡检查,对重要地段、重点线路进行特巡,确保电网安全可靠供电。对设备大负荷接点进行红外测温,掌握设备运行情况,使设备运行处于可控状态。加强值班制度,保持通讯畅通,确保出现险情能及时抢修复电。

同时,该公司还强化电力设施保护宣传,充实护电队伍,完善外力破坏防范机制,进一步加强电力设施保护,确保电力线路安全可靠运行。

## 霸州“绿色希冀”护航民生经济

本报讯(通讯员付志远)迎峰度夏工作开展以来,霸州供电公司以“绿色希冀”品牌服务理念为指引,全力保障供电稳定,聚焦民生需求,主动作为,商榷等民生保障场所提供用电安全检查,提醒工作人员注意科学、安全用电,并积极讲解常用电气设备节电小窍门,正确引导客户科学、合理、安全用电。同时,该公

司构建“线上+线下”立体宣传网络,一方面通过网络微信群发布“线下树障的危害”“电力线路保护”“家用电器节电小窍门”等宣传视频;另一方面在人流密集处设置咨询点,由工作人员手把手教学使用“网上国网”App参与节电活动,指导用户正确掌握大功率电器的安全使用与节电方法。

## 景县精准布防筑牢安全堤坝

本报讯(通讯员冯钊)近日,衡水地区出现持续强降雨,电网安全运行面临挑战。景县供电公司迅速启用应急响应,全面升级保电措施,坚决守护电网安全和民生用电。该公司加强关键部位布防,在易涝低洼区域、河道沿线、变电站及重要输电线路,提前预置抢修人员,各供电辖区配备应急发电机、防汛物资装备,确保一旦出现故障能够“就近就快”处

置,严防雨水倒灌地下配设施。开展动态巡视消缺,充分利用降雨间歇期,组织外勤专业技术人员对线路通道、杆塔基础、变电站周边环境进行再排查、再加固、再清理。对线路配变和连接点等重点部位、涉及关键用户的供电线路,增加特巡频次和红外测温密度,及时消除隐患。同时,该公司保障应急体系高效运转,确保信息畅通、指挥高效、响应迅速。

## 邯郸试点推行低压业扩集约化服务新模式

本报讯(通讯员齐晓峰 王浩)为持续优化营商环境,提升用电服务体验,邯郸供电公司以涉县供电公司试点,通过流程再造、数字赋能、资源整合,打造“环节最少、流程最优、效率最高”的低压业扩集约化服务新模式。目前,涉县已实现低压业扩报装全面集约化,客户可享受“线上办、零投资、快接电”的办电体验。

在邯郸供电公司统筹指导下,涉县供电公司在业务流程、施工规范、服务标准、项目拓展等方面实现全方位提升。该公司将传统业扩流程中的“现场勘查、装表接电”两个环节合并,客户平均办电时长由3天压缩至1.5天,组建城区快速响应小组,实现从业务受理到装表接电“4小时极速办”,同时内部实现人员、物资、施工并作业,确保接电效

率最大化。成立专业施工队伍,开展登杆作业、规范接线、装表工艺等专项培训,强化监督评价,确保施工标准、装表规范。深入贯彻落实“三零”“三省”惠民政策,降低客户用电成本。此外,针对居民充电桩安装“即报即装、快速通电”办电需求,探索落实“管办分离、集约作业”模式,有效提升审批效率,有效助力小微企业和民生项目发展。

### 广平开展暑期主题志愿服务活动

本报讯(通讯员尤磊 韩连芹)8月15日下午,广平供电公司团委与共青团广平县委携手走进长春社区,共同开展“青春护航 艺彩暑期”主题志愿服务活动。此次活动以艺术教育和安全用电知识普及为双主线,为社区小学生带来了一场别开生面的暑期课堂。活动现场,青年志愿者精心设计了层次分明的绘画教学方案,鼓励孩子们大胆创作。与此同时,该公司青年志愿者还特别为孩子们准备了一堂生动有趣的安全用电知识讲座。通过图文并茂的PPT展示、互动问答和情景模拟等形式,志愿者们深入浅出地讲解了家庭用电安全常识、电器使用注意事项以及触电急救方法等实用知识,帮助孩子们掌握安全用电的基本技能。

### 馆陶配网改造助力乡村振兴

本报讯(通讯员李越)作为助力乡村振兴的重要举措,馆陶县配网改造工程总投资1390万元,涵盖15个项目单元,将为乡村产业发展和村民生活改善提供坚实电力保障。为确保工程在10月底如期竣工,馆陶供电公司采取了一系列有力措施。每月定期召开推进会,对施工计划、人员承载力以及施工中的危险点等进行前置性分析和审查。建立领导分包机制,专项跟进民生工程进度,及时协调解决工程推进中的难点与痛点问题。改造完成后,配网将进一步提升供电能力和稳定性,为馆陶县黄瓜种植、黑小麦加工等特色农产品提供稳定电力支撑。

### 永清全链条服务企业用电

本报讯(通讯员赵佳泽)近年来,永清县依托临空经济区区位优势,聚焦高端制造、现代物流等主导产业,大力推进“以商招商、产业链招商”,一批重点项目相继落地投产。为精准对接招商引资企业用电需求,永清供电公司将服务端口前移,构建“事前对接、事中保障、事后跟踪”全链条服务机制。常态化开展“电力护航进园区”专项行动,组织客户经理定期深入经济开发区、高新区等重点区域,通过“一企一策”定制服务清单,详细了解企业生产计划、用电负荷变化等情况,主动解决变压器增容、线路改造等实际问题,持续擦亮“绿色希冀”品牌,为县域经济高质量发展注入强劲动力。

### 任丘开展夏季冷库用电检查

本报讯(通讯员穆龙云)近日,随着气温不断攀升,冷库用电需求大增。任丘供电公司积极开展夏季冷库客户用电检查工作,全力保障用电安全。工作人员分组深入各冷库客户处,围绕配电箱、制冷设备线路、电表等关键部位仔细排查,查看有无老化、破损及过载等隐患。同时,借助专业仪器检测设备运行参数,确保其稳定运行。对发现的如部分线路杂乱等小问题,当场指导整改。此外,工作人员还向客户耐心讲解安全用电知识,增强其防范意识,保障各类冷藏冷冻物资安全存储,为夏季稳定用电保驾护航。



8月17日,高阳供电公司党员服务队深入蒲口镇柳滩村御果桃种植合作社,开展线路巡视和设备维护管理。该公司持续关注农业生产用电需求,用可靠的供电和贴心的服务,为乡村振兴和特色农业发展保驾护航。贺梦娟 摄